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van het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden 
inzake het administratief beroep van  
 

 te , appellant 
tegen 
het Bestuur van de Faculteit der Sociale Wetenschappen, verweerder 
 
 
Procesverloop 
 
Appellant heeft administratief beroep ingesteld tegen het besluit, waarbij hem een 
negatief advies ingegeven over de voortzetting van de bacheloropleiding 
Pedagogische wetenschappen (hierna: de bacheloropleiding) en waaraan een 
afwijzing is verbonden (artikel 7.8b, derde lid, van de Wet op het hoger onderwijs 
en wetenschappelijk onderzoek).  
 
Op 21 september 2023 heeft verweerder een verweerschrift ingediend.  
 
Het beroep is behandeld op 18 oktober tijdens een openbare zitting van een 
kamer uit het College. Appellant is ter zitting verschenen. Namens verweerder 
zijn ,  examencommissie en 

,  examencommissie, verschenen. 
 
 
Overwegingen  
 
Het College dient overeenkomstig artikel 7.61, tweede lid, van de WHW te 
beoordelen of de bestreden beslissing al dan niet in strijd is met het recht. 
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Appellant volgt sinds 2021-2022 de bacheloropleiding. In dat collegejaar heeft hij 
17 ECTS behaald. Daarmee voldeed hij niet aan de voor dat studiejaar geldende 
verlaagde BSA-norm van 40 ECTS. Appellant heeft toen een uitgesteld BSA 
gekregen (artikel 5.7.2 van de Regeling bindend studieadvies).  
 
Appellant heeft ook in studiejaar 2022-2023 niet voldaan aan de voor dat jaar 
geldende BSA-norm van 45 ECTS. Hij heeft in totaal 30 ECTS voor vakken van 
het eerste jaar  en 7 ECTS voor vakken van het tweede jaar behaald.  
 
Appellant wijst  aan als oorzaak van het tekort aan 
gehaalde studiepunten. Appellant is  

 en het afgelopen studiejaar  geweest. Op basis van die 
omstandigheden heeft hij een hinderverklaring gekregen waarin staat dat hij van 
1 september 2022 tot en met 31 maart 2023 gehinderd was. Dit omdat appellant 
in april 2023 een  heeft gekregen. Dit komt erop neer dat 
appellant volgens de hinderverklaring ongeveer 36 ECTS voor vakken van het 
eerste jaar had moeten halen om te voldoen aan de voor hem geldende 
BSA-norm.  
 
Ter zitting is echter duidelijk geworden dat de hinder die appellant door zijn 

 heeft ondervonden niet meteen eindigde na de 
. Hij kon   

Bovendien acht het College het zeer aannemelijk dat appellant door zijn 
 in combinatie met de blijvende gevolgen van de 

 meer gehinderd was tijdens studiejaar 2022-2023 dan uit de 
hinderverklaring naar voren komt.  
 
Het College is mede daarom van oordeel dat het een prestatie op zich is dat 
appellant 30 ECTS van het eerste jaar en 7 van het tweede jaar heeft behaald, 
gezien de omstandigheden waarin hij dat heeft gedaan. Het College neemt daarbij 
mee dat de omstandigheden van appellant inmiddels aanzienlijk zijn verbeterd. 
Niet valt dan ook in te zien dat hij niet in staat moet worden geacht de opleiding 
binnen redelijke termijn af te ronden. Toch adviseert het College appellant met 
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klem om nauw contact te onderhouden met de studieadviseur om de opgelopen 
achterstand in te lopen.  
 
Het administratief beroep is gegrond, het bestreden besluit wordt vernietigd. Dit 
betekent dat appellant de opleiding aan de Universiteit Leiden kan voortzetten. 
 






